



ГАЗЕТА
ВЕРХОВНОЇ РАДИ
УКРАЇНИ

ГОЛОС УКРАЇНИ

Благодійність

Наярмаркували грошей на тепловізор

▶ СТОР. 4



Альтернатива

Бамію та артишоки запрошують на наші поля

▶ СТОР. 6



Допомога

Дві бригади екстренки Рівненщини лікуватимуть хворих визволеної Херсонщини

▶ СТОР. 7



№ 36 (8053)

ВІВТОРОК, 21 ЛЮТОГО 2023 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

У НОМЕР:

Революція Гідності

Дев'ять років тому українці, обгорнуті у синьо-жовті стяги та прапори ЄС, вийшли виборювати своє майбутнє.

Вільне, демократичне, європейське майбутнє, сповнене поваги та цінностей.

Тоді люди змінили хід історії, не дали диктатурі вкорінитися у нашій країні та показали світові всю силу, стійкість і незламність нашої нації.

І тоді за цей шлях віддали життя українці, які бажали свободи своїй країні.

Ваш подвиг ніколи не буде забутий!

Вічна пам'ять Героям Небесної Сотні!

Голова Верховної Ради України
Руслан СТЕФАНЧУК.

Небесна Сотня — перші герої російсько-української війни

Майже десять років тому, у листопаді 2013-го, Україна вступила у вирішальний бій з імперією зла за своє предковичне — волю і незалежність. Мільйонні акції непокори проросійському кримінальному режиму януковича у Києві, щогодинне багатоголосе «Душу й тіло ми положим за нашу свободу» на Хрещатику і Майдані, Вогнехреще на Грушевського, перші загиблі на барикадах — Сергій Нігоян, Михайло Жизневський, Роман Сенник. Той, хто відкрив список Небесної Сотні, дістав три вогнепальні поранення дрібною картечкою, життя його побратима того ж дня, 22 січня 2014 року, обірвала куля, що пробіла груди, за кілька днів від поранення в легеню і плече небесним воїном стає третій протестувальник.

▶ СТОР. 7

Джо Байден у Києві: «Важливо не залишити жодного сумніву в тому, що США підтримують Україну»



фото із сайту president.gov.ua

Учора Україну відвідав Президент США Джо Байден. «Оскільки ми наближаємося до річниці жорстокого вторгнення росії в Україну, я сьогодні у Києві, щоб зустрітися з Президентом Зеленським і підтвердити нашу непохитну відданість демократії, суверенітету та територіальній цілісності України, — зазначив американський лідер. — Коли путін розпочав вторгнення майже рік тому, він вважав, що Укра-

їна слабка, а Захід розділений. Він думав, що зможе пережити нас. Але він глибоко помилявся. За останній рік Сполучені Штати створили коаліцію країн від Атлантики до Тихого океану, щоб допомогти захистити Україну, надаючи безпрецедентну військову, економічну та гуманітарну підтримку — і ця підтримка триватиме». Візит Джо Байдена відбувся в День Героїв Небесної Сотні.

▶ СТОР. 5

ПОДІЇ

Підприємці отримали гранти

У Миколаївському обласному центрі зайнятості відзначено 12 підприємців—переможців грантового проекту #Єробота за 2022 рік. Вони отримали понад 2,5 мільйона гривень на розвиток та створення власного бізнесу. Фінансова підтримка стала можливою завдяки урядовій програмі та ефективній співпраці депутатського корпусу, підтримці народного депутата України Олександра Пасічного та голови Миколаївської ОВА Віталія Кіма. Про це на своїй Фейсбуксторінці повідомив директор обласної Служби зайнятості Дмитро Оборонько.

Переможці проекту подавали бізнес-плани на розвиток таких сфер, як сонячні електростанції, клінінгові послуги, мобільний зв'язок, надання послуг у сфері землевпорядкування, торгівлі в сільській місцевості.

«Уже стартувала програма мікрогрантів на 2023 рік. Тому пропоную діючим підприємцям та тим, хто хоче відкрити власну справу, подати бізнес-план і отримати фінансування», — повідомив Дмитро Оборонько, інформує наш власкор Олена ІВАШКО.

Збільшується вантажопотік через Дунайські порти

Уперше за часів незалежної України вдалось збільшити допустиму осадку суден для проходження гирлом Бистре.

Завдяки цьому буде забезпечено більш ефективне та безпечне судноплавство між Чорним морем та річкою Дунай, а також збільшено вантажопотік через Дунайські порти.

Дунайський портовий кластер за останній рік істотно розвинув експортну спроможність. Тільки з березня минулого року перевалка вантажів у портах «Ізмаїл», «Рені» та «Усть-Дунайськ» зросла втричі. Загалом із них було експортовано понад 17 мільйонів тонн продукції, зокрема більш як 11 мільйонів тонн продовольства.

Така динаміка та все ще наявні проблеми з експортом через морські порти роблять розвиток інфраструктури дунайського регіону пріоритетним напрямом роботи Дунайського портового кластеру. У рамках цієї роботи та завдяки успіхам ЗСУ в Чорному морі вже відкрито для судноплавства гирло Бистре, збільшено потенціал перевалки портів. Також продовжуються днопоглиблювальні роботи в українській частині Дунаю.

Нагадаємо, прохід суден через гирло «Бистре» було відкрито 9 липня 2022 року після звільнення острова Зміїний від окупантів **зачнає наш власкор В'ячеслав ВОРОНКОВ.**

Підпишіться на наші Facebook:
<https://www.facebook.com/GolosUkraine>
Telegram-канал:
<https://t.me/GolosUkraine>
Twitter:
https://twitter.com/Golos_Ukraine
аби отримувати інформацію про події в Україні та світі виключно з достовірних джерел.

КОРОТКО

■ З початку року в Лозуватській громаді Криворізького району Дніпропетровщини відкрили сім локацій ЦНАП для надання 180 найпопулярніших адміністративних послуг. Нові офіси і віддалені робочі місця дали змогу ще більшій кількості мешканців регіону мати доступ до якісного сервісу. Загалом в області діють 71 ЦНАП, 22 філії та 96 віддалених робочих місць, **повідомляє наш власкор Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.**

■ Цьогоріч у Горішньоплавнівській громаді, що на Полтавщині, реалізують шість програм, спрямованих на посилення обороноздатності нашої держави. На їх утілення в життя передбачено понад 22 мільйони гривень, **передає наш власкор Василь Неїжмак.**

Витрати українців на харчові продукти продовжують зростати (Інститут аграрної економіки)

Україна хоче розпочати свій поступ і до НАТО

Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук виступив на панельній дискусії «Повернення до демократичного порядку: роль парламентів у війні»

Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук разом із колишньою Спікеркою Палати Представників Конгресу Сполучених Штатів Америки Ненсі Пелосі (на знімку) взяв участь у панельній дискусії «Повернення до демократичного порядку: роль парламентів у війні» в рамках Мюнхенської безпекової конференції:

«Основний меседж, із яким сьогодні ми звертаємося до всього світу. Декілька основних тез, які зараз обговорюємо з колегами та продовжимо спілкування тут — на Мюнхенській безпековій конференції.

По-перше, поставки Україні зброї. Україна може виграти цю війну, якщо матиме сучасну зброю — і матиме її вже негайно. В Україні є такий вислів: «На вчора». І коли нас питають, коли нам потрібна ця зброя, ми говоримо: «На вчора». Тому що вже минув час і ми дуже хочемо, аби рішення наших колег були такими ж швидкими, як і запевнення в підтримці України.

Хотів би процитувати слова Вінстона Черчилля, який свого часу сказав: «Дайте нам інструменти — і ми закінчимо справу». Так й Україна просить інструменти, якими для нас є:



ППО, ракети великої дальності, танки й літаки.

По-друге, блок, про який говоримо з колегами, це питання посилення санкційної політики. Скоро буде десятити пакет санкцій. Ми вдячні нашим партнерам за таку активність у

санкційній політиці. Але якщо росія досі має економічну можливість продовжувати війну, то санкції десь не працюють. Наше завдання сьогодні — проаналізувати, де вони не працюють. І зробити роботу над помилками. Санкції лише тоді

можуть називатися санкціями, коли вони не можуть бути обійдені іншими країнами, коли економічний біль від цих санкцій буде відчутним і спричинить припинення агресії. росія не місце ані поруч із державами Великої сімки, ані у товаристві Великої двадцятки, ані в Раді Безпеки ООН, ані на Олімпійських іграх 2024 року у Парижі. росія, як вірус, має бути ізольована та перебувати на карантині.

По-третє, питання компенсації збитків, завданих Україні. Тому що це частина справедливості. За велику шкоду, завдану Україні, має відповідати рф.

По-четверте, визнання російського режиму терористичним. Для нас дуже важливо називати речі своїми іменами. Війну — війною, а країну-терориста — країною-терористом. Без усіяєних евфемізмів та інших форм. Тому що це чесно та чітко.

По-п'яте, ми вимагаємо справедливості у частині створення спеціального трибуналу проти рф. Вона має понести і юридичну відповідальність. Не лише поразку на полі бою, а й юридичну відповідальність у міжнародних інституціях, має

бути визнана злочинцем і за ці злочини має бути покарання.

По-шосте, про що говоримо з вами та колегами, — реалізація формули миру Президента України Володимира Зеленського. Це універсальна формула, яка скоро вже буде не теоремою, а аксіомою. Вона має бути прийнята всім світом, підтримана всім світом, тому що це шлях до найшвидшої перемоги.

Насамкінець це питання прийняття України до ЄС і НАТО. Це для нас великий пріоритет. Україна вже має статус країни-кандидата на вступ до Європейського Союзу. Україна хоче розпочати свій поступ і до НАТО. Ми дуже сподіваємося на Вільнюський саміт. Ми хочемо отримати запрошення до НАТО, почати повноцінні перемовини.

Сьогодні весь світ говорить нам уже майже рік, як він пишеться Україною. Настав час Україні сказати всьому світові, як вона пишеться підтримкою та нашою спільною перемогою. Тому дякую за це запрошення та Слава Україні!»

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Фото зі сторінки Верховної Ради України у Фейсбуці.

Швидкість та потужність підтримки від США — це питання виживання та майбутнього

«Для України швидкість та потужність підтримки від США — це питання виживання та майбутнього». Із таким закликом Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук звернувся до конгресменів США, зустріч із якими відбулася в межах Мюнхенської безпекової конференції.

Руслан Стефанчук подякував представникам Конгресу США за таку безпрецедентну підтримку, яку їхня країна надає Україні для досягнення перемоги у війні із росією, і закликав не знижувати її рівень до нашої Перемоги.

«Головне слово, яке сьогодні звучало тут найчастіше, — це слово «швидкість». Закликаю, щоб швидкість вашої підтримки, як і її потужність, не згасала. Тому

що для України — це питання виживання, це питання нашого майбутнього», — підкреслив Руслан Стефанчук та принагідно подякував за вже виділене підтримку та фінансування на потреби України.

Крім того, він зауважив, що США є провідним учасником важливого для України зібрання країн — «Рамштайну», заходу, де вирішується майбутнє світової оборонної підтримки України.

Він також закликав американських колег підтримати Україну у її прагненнях до чесності у цій неспровокованій війні.

«Чесність має бути у всьому. Нам дуже важливо, щоб ми перестали вживати евфемізми, називаючи війну «конфліктом». Світ має називати війну війною. Бо від цього залежить подальша міжнародна підтримка та основи нашого взаєморозуміння», — зауважив Голова Українського Парламенту.

Третій визначальний напрям, за його словами, де Україні важливо мати такого союзника, як США, — підтримка фор-

мули миру Президента України Володимира Зеленського.

«Важливо було б провести окремий саміт на підтримку цієї ініціативи. І тут очікуємо, аби США вкотре проявили лідерство, зокрема в частині проведення і участі у цьому саміті», — наголосив Руслан Стефанчук.

Також він подякував конгресменам за постійну адвокацію та активність у питаннях посилення санкцій проти країни-агресора і закликав забезпечити такий їхній рівень, який би став «нестерпним боєм для рф і змусив би її припинити цю війну». Він також закликав американ-

ських колег підтримати ініціативу України у питанні справедливості та ціни за жорстоку війну.

«Крім перемоги на полі бою, яку ми неодмінно отримаємо, ми маємо також отримати ще дві перемоги. Перша — юридична, в міжнародних інституціях. Україна і світ мають виграти спір проти рф, яка повинна бути визнана винною за всіма канонами міжнародного права. Друга — за цю війну повинна заплатити рф. Не платники податків США, ЄС, Великої Британії чи Канади, а саме росія, народ росії і її вище політично-військове керівництво. Я часто називаю це «чеком за

війну», який повинен отримати путін», — зазначив Голова Українського Парламенту.

Насамкінець зустрічі Руслан Стефанчук зауважив, що Україну та увесь світ після нашої перемоги чекатиме ще одна історія успіху — історія відбудови та відновлення України.

«Закликаю вас, шановні конгресмени, стати частиною цієї історії, залишатися з Україною та підтримувати Україну. Це і є універсальний рецепт та формула нашої спільної перемоги», — наголосив Голова Верховної Ради України.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Чудова можливість ще більше поєднати історично близькі і дружні народи Чехії та України

Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук у межах проведення безпекового форуму в Мюнхені зустрівся з новообраним Президентом Чеської Республіки Петром Павлом. Голова Українського Парламенту привітав Петра Павла з перемогою на виборах та запросив здійснити свій перший візит як Президента саме до України.

В особі очільника країни Руслан Стефанчук передав вдячність чеському народу за постійну та сталу підтримку України, а колегам з Парламенту Чехії — за чітку політичну позицію щодо нашої держави, зокрема визнання Палатою депутатів Парламенту російського режиму терористичним та обома палатами Парламенту — Голодомору 1932—1933 років геноцидом Українського народу.

Під час перемовин акцентували увагу на низці питань, важливих для

підтримки України у її боротьбі із російською навалою. Зокрема, йшлося про вступ України до ЄС та НАТО і важливість у цих процесах адвокації Чехії; впровадження в міжнародну політику формули миру Президента Володимира Зеленського та патронату Чехії над однією зі складових цієї важливої для України ініціативи; про посилення високого рівня санкційного тиску проти країни-агресора; гуманітарну підтримку українців, які знайшли прихис-

ток у чеських сім'ях, та інше.

Окремо учасники зустрічі обговорили питання військової допомоги Україні, яку Чехія почала надавати одразу після початку повномасштабної війни. «Так вчиняють друзі. Ми це завжди пам'ятатимемо і цінуватимемо. Сподіваємося, що рівень світової підтримки України у військовій сфері буде лише зростати. Тут, на безпековому форумі, ми говоримо відверто, що наша перемога залежить не

тільки від якості переданої зброї, а й від швидкості її передачі», — підкреслив Руслан Стефанчук.

Голова Українського Парламенту також закликав Чехію приєднатися до ініціативи України про створення спеціального трибуналу для притягнення росії до відповідальності та підтримки міжнародних рішень щодо виплати росією репарацій за завдану Україні шкоду.

«Ми крокуємо разом до нашої спільної перемоги. І я переконаний, що це чудова можливість ще більше поєднати історично близькі і дружні народи Чехії та України», — наголосив Голова Вер-

ховної Ради України під час зустрічі.

Президент Чеської Республіки Петр Павел висловив глибоку впевненість у несправедливості розв'язаної росією війни та запевнив українського колегу у цілковитій підтримці Чехією України у боротьбі із загарбником.

«У нас одна позиція — підтримка України, захист від російської агресії. Я вірю у вашу перемогу і у те, що всі цивілізовані країни продовжать підтримувати вас до повного успіху», — підкреслив Петр Павел.

Він також погодився з українським колегою в тому, що світ в умовах війни не має багато часу

для роздумів, тому повинен прискорити свої дії в наданні допомоги Україні, особливо в постачанні необхідного озброєння.

«Закликаємо інші країни прискорити надавати більше допомоги Україні. Зі свого боку ми гарантуємо, що підтримка України Чехією триватиме на всіх рівнях — нашого народу, Президента, Уряду, Парламенту. А після закінчення війни ми розробимо новий «план Маршалла» для відновлення та реконструкції України. І до цього процесу, впевнений, приєднається багато країн ЄС та світу», — наголосив Президент Чехії.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук та Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко вшанували пам'ять Героїв Небесної Сотні

Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук та Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко вшанували пам'ять Героїв Небесної Сотні (на знімку).

Церемонія відбулася біля пам'ятного хреста на вулиці Інститутській у центрі Києва, де в лютому 2014 року, під час подій Революції Гідності, загинули активісти.

Учасники заходу поклали квіти до пам'ятника та запалили поминальні лампадки на честь полеглих.

«Дев'ять років тому українці, обгорнуті у синьо-жовті стяги та прапори ЄС, вийшли виборювати своє майбутнє. Вільне, демократичне, єв-

ропейське майбутнє, сповнене поваги та цінностей.

Тоді люди змінили хід історії, не дали диктатурі вкорінитися у нашій країні та показали світові всю силу, стійкість і незламність нашої нації. І тоді за цей шлях віддали життя українці, які бажали свободи своїй країні.

Ваш подвиг ніколи не буде забутий! Вічна пам'ять Героям Небесної Сотні!», — звернувся до українців з нагоди Дня вшанування пам'яті Героїв Небесної Сотні Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Фото Вадима САРАХАНА.



Вдячні за свободу

Ціною власного життя вони вибороли гідність й обстоювали європейський вибір Українського народу.

Найкращі, безстрашні, завзяті, Гідні! Вони пожертвували собою заради кожного із нас, захищаючи наші європейські цінності: права людини, вільний вибір, демократію і народовладдя.

У ці дні ми маємо згадати і вшанувати подвиги та самопожертву перших добровольців з майданівських сотень, які просто з Майдану вирушили на фронт захищати свободу і територіальну цілісність України.

Герої Небесної Сотні і добровольці-майданівці втримали для нас мирне небо,

даючи безцінний час Українському народові і державі, щоб вистояти та зміцнити в боротьбі за нашу незалежність, волю і гідність у російсько-українській війні, яка триває вже дев'ять років.

Вічна і світла пам'ять Героям Небесної Сотні, першим добровольцям-майданівцям!

Герої не вмирають!

Наш великий обов'язок перед ними — це Перемога, яку маємо наближати щодня і щосили, кожен і кожна на своєму місці.

Заступниця
Голови Верховної Ради України
Олена КОНДРАТЮК.

Пропонують реформувати систему державного резерву

У КАБІНЕТІ МІНІСТРІВ

Це передбачає підтриманий Кабінетом Міністрів законопроект «Про державні резерви».

«Той держрезерв, який існував в Україні з 1991 року, дуже довго залишався нащадком радянської системи. Тепер ми пропонуємо докорінно змінити підходи до його роботи. По-перше, пропонується створити державний матеріальний резерв і окремо мобілізаційний резерв. Мобілізаційний резерв — це наші запаси, які дадуть змогу швидко розгорнути додаткові військові виробництва, ремонт військової техніки, відновлення критичної транспортної інфраструктури, відновлення енергосистеми й таке інше», — зазначив під час засідання уряду Прем'єр-міністр Денис Шмигаль, додавши, що формування резервів буде проходити за продовольчою, медичною, енергетичною та технічною сферами. «Головна мета — зробити так, щоб наша країна в будь-який момент була забезпечена всіма першочерговими речами», — наголосив він.

Також уряд підтримав рішення щодо інформації, яка стосується державних закупівель. «Після початку повномасштабної війни частина закупівель стала менш публічною через питання національної безпеки. Проте ми маємо повернутися до прозорих процедур, щоб мінімізувати корупційні ризики», — зазначив Д. Шмигаль, повідомивши, що цим рішенням буде розширено перелік закупівельних даних, які публікуються в системі та

зменшено кількість випадків, коли закупівлі можуть проходити без використання електронної системи. Крім того, всі договори, додатки та внесення змін до договорів за результатами аукціонів мають публікуватися в системі.

Глава уряду поінформував, що хоча згідно із законом про державний бюджет на 2023 рік індексація пенсій не є обов'язковою, в безрезні виплати такі буде підвищено на 20 відсотків. «Під індексацію підпадатимуть усі категорії, визначені в Законі «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування», — зазначив Д. Шмигаль, нагадавши, що у 2022 році держава спрямувала на соціальні виплати майже 800 мільярдів гривень, в тому числі 575 мільярдів гривень на пенсії, що на 65 мільярдів, або на 12,5 відсотка, більше, ніж у довоєнному 2021 році.

За словами прем'єра, нішня індексація зачепить понад 10 мільйонів українців, а також буде збережено всі доплати до пенсії за віком, тож пенсіонери віком понад 80 років продовжать отримувати щомісячну доплату у 500 гривень, віком 75—80 років — до 400 гривень на місяць, а для пенсіонерів 70—75 років — до 300 гривень. Тож загалом цього року держава планує витратити на пенсії безпечення понад 700 мільярдів гривень.

Кабмін затвердив Порядок проведення верифікації інформації про освіту, кваліфікацію та професійний досвід медичних, фармацевтичних працівників та інших працівників

сфери охорони здоров'я. Ухвалення цього документа зумовлене необхідністю верифікувати інформацію щодо професійного статусу працівників сфери охорони здоров'я, які, зокрема, покинули Україну в період воєнного стану та працевлаштовуються за кордоном. У зв'язку з цим вони звертаються до Міністерства охорони здоров'я з проханням видати документ, який би підтверджував їхній професійний статус.

Затверджений порядок, зокрема, передбачає, що працівник сфери охорони здоров'я має звернутися із заявою про верифікацію до органу управління закладу охорони здоров'я, в якому він/вона працювали до виїзду з України, заповнити верифікаційну анкету та надати сканкопію підтверджувальних документів. Термін проведення перевірки та ухвалення рішення становить 30 календарних днів з дня одержання заяви медичного працівника органом управління закладу охорони здоров'я.

У разі позитивного результату перевірки верифікатор оформляє довідку про освіту, кваліфікацію та професійний досвід працівника (українською та англійською мовами), сканкопія якої надсилається на адресу зазначеної медичною електронної пошти. Ці дані також заносяться до електронної відомості.

Міністерство охорони здоров'я зазначає, що видання такого документа є поширеною практикою для країн ЄС та що вже декілька кра-

їн—партнерок України висловили готовність створити спрощену процедуру працевлаштування для українських медичних працівників.

Уряд також підтримав та подасть до парламенту законопроект «Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо цифровізації судочинства та вдосконалення наказного провадження у цивільному судочинстві», який передбачає запровадження можливості здійснення судочинства в режимі відеоконференції поза межами приміщення суду з використанням власних технічних засобів в порядку, визначеному процесуальним законом, в умовах воєнного чи надзвичайного стану в разі виникнення обставин, які зумовлюють загрозу життю, здоров'ю та безпеці судді. Відповідно така можливість має бути закріплена й для учасників судового засідання. Законопроект також передбачає можливість ухвалення судових рішень з використанням електронного підпису без складання їх у паперовій формі, проведення зборів кредиторів у справах про банкрутство в режимі відеоконференції, спрощення порядку та скорочення строку розгляду справ щодо стягнення заборгованості за договорами (окрім договорів про надання житлово-комунальних послуг, електронних комунікаційних послуг, послуг телебачення та радіомовлення), якщо сума вимоги не перевищує ста розмірів прожиткового мінімуму для працездатних осіб.

Сергій ЛАВРЕНЮК.

У НОМЕР

Створять Координаційний центр з оцінки екологічної шкоди

За підтримки Програми розвитку ООН (UNDP) в Україні буде створено Координаційний центр з оцінки екологічної шкоди (КЦЕШ). Про це повідомила заступниця голови Комітету Верховної Ради з питань екологічної політики та природокористування Олена Криворучкіна, яка є ініціатором та куратором цього проекту.

«Вісім місяців ми разом із партнерами з UNDP шукали максимально ефективний формат взаємодії — і ним став проект зі створення КЦЕШ, який працюватиме для підтримки роботи Держекоінспекції України по фіксації екологічних збитків та проведенню розрахунків завданої шкоди», — зазначила Олена Криворучкіна.

Проект спрямовано на забезпечення роботи КЦЕШ сучасними мобільними лабораторіями, що дасть змогу покращити процеси відбору проб та зразків, а також якісно позначиться на процесі аналізу впливу таких подій на довкілля. Крім того, проектом передбачено залучення додаткових експертів як щодо напряму розробки методик з оцінки екологічних збитків, так і з іншими напрямками (моніторинг, фіксація подій тощо) та створення і формування електронного реєстру екологічних збитків.

Усі роботи і послуги по проекту будуть забезпечені ПРООН у межах 6,3 мільйона євро, а за потреби бюджет може бути розширено. При цьому напрацювання КЦЕШ будуть використовуватися не лише у воєнний час, а й у післявоєнний.

«Реалізація основних етапів проекту також забезпечить дію механізму попередження населення про потенційні загрози, пов'язані з екологічною шкодою, завданою країною-терористом», — наголосила О. Криворучкіна. — Це важливо не лише для людей, які безпосередньо перебувають на постраждалих територіях, така інформація може стати вагомим чинником для тих, хто був змушений покинути рідну землю через війну та розглядає можливість повернення. Люди мають розуміти чи безпечно таке рішення».

Прес-служба Апарату
Верховної Ради України.

Сучасне обладнання допоможе нищити дрони ворога

Військовослужбовці Миколаївщини отримали світлове обладнання для ефективного виявлення дронів ворога.

Подарунок надійшов від партнерів з Латвії — від компанії «NA Group Stage & Light» та ТОВ «Zinteco». Керівник Миколаївської ОВА Віталій Кім та народний депутат України Сергій Бабак передали прилади начальнику патрульної поліції області Віталію Данілі та командирі військової частини 3039 Національної гвардії України полковнику Сергію Вакуленку.

Віталій Кім подякував латвійським партнерам за допомогу у надбавленні Перемоги. «Завдяки отриманому обладнанню наші бійці зможуть виявити та знищувати дрони противника, які планують завдавати удари по інфраструктурі як Миколаївської, так й інших областей. Не пропустимо жодного дрона», — наголосив посадовець.

Олена ІВАШКО.
Миколаїв.

Понад 530 продуктивних наборів отримали за тиждень переселенці з Луганщини у гуманітарних хабах Сєвєродонецької громади, що діють у Дніпрі та Тернополі. Крім того у координаційному центрі допомоги ВПО в Івано-Франківську консультативні прийоми евакуйованих проводять юристи, лікарі, фахівці служби зайнятості. Щотижня евакуйованих приймає і фахівець Луганської обласної служби зайнятості, який надає консультації, *повідомляє наш луганський кореспондент Іван Терещенко*

▶ ДНІПРО:

Допомогли захисникам на мільярд гривень

Власне виробництво бронезилетів, взуття, форми, а також спеціальної маскувальної амуніції для українських воїнів налагодили на підприємствах Кривого Рогу.

У багатьох випадках доводилося розпочинати з нуля та налагоджувати власне виробництво з пошиття бронезилетів, тактичних кросівок, берців, форми (зимової та літньої), маскувальних халатів тощо.

Так, чимало замовлень має цех, який займається пошиттям амуніції. Усе виготовляється чітко відповідно до вимог військових. Застосовується спеці-

форму, берці, медичні сумки, ноші, а також спеціальну зимову маскувальну амуніцію: «Загалом нашим військовим ми передали, з урахуванням і закупок, і власного пошиття, більш як десять тисяч бронезилетів, сім тисяч комплектів форм та понад 24 тисячі одиниць іншого обмундирування, майже десять тисяч касок».

За словами посадовця, на забезпечення військових частин Криворізького напрямку Радю оборони міста було спрямовано понад мільярд гривень із міського бюджету та приватних коштів.

Володимир
РИБАЛЬЧЕНКО.

▶ КРОПИВНИЦЬКИЙ:

Біогаз рятуватиме енергосистему

На Кіровоградщині відбувся семінар-нарада «Розвиток виробництва біогазу/біометану на території Кіровоградської області».

«В умовах цілеспрямованого знищення агресором енергетичної інфраструктури нам необхідно максимально використати не задіяні раніше альтернативні джерела енергетичного забезпечення», — акцентував під час семінару перший заступник начальника Кі-

ровоградської обласної військової адміністрації Павло Конопко. — Використання біоенергетичного потенціалу дасть змогу, принаймні частково, замінити традиційні види енергії альтернативними».

В організації семінару надали допомогу фахівці

Мінагрополітики, а заступник міністра Віталій Головня взяв у ньому участь. Також до участі в ньому були залучені експерти Біоенергетичної асоціації України та представники компаній, які будують і експлуатують біогазові/біометанові установки, повідомили в ОВА.

Петро МЕЛЬНИК.

▶ ВІННИЦЯ:

Супутниковий зв'язок для надійної комунікації між підрозділами

Спецпризначенці Вінницького зонального відділу військової служби правопорядку тепер мають можливість користуватися Інтернетом у будь-якому районі виконання завдань. Бути на постійному зв'язку їм допомагає Starlink. Станцію передав військовим Міжрегіональний координаційний гуманітарний штаб, створений Вінницькою обласною та Вінницькою міською радами.

Зігрітися у польових умовах наші захисники зможуть завдяки хімічним грілкам, яких отримали дві тисячі штук.

«Бійці несуть службу у зоні активних бойових

дій, — написав голова облради В'ячеслав Соколовий. — Виконують завдання у лісах і полях, перебувають просто неба. Хімічні грілки, які використовують провід-

ні армії світу, забезпечать їх теплом, а Starlink допоможе з комунікацією між підрозділами. Завдяки цьому воїни стануть ще мобільнішими».

Посадовець уточнив, що кошти на придбання станції мобільного зв'язку зібрала спортивна спільнота краю.

Віктор СКРИПНИК.

▶ ПОЛТАВА:

Наярмаркували грошей на тепловізор



У Гадяцькому опорному ліцеї імені Лесі Українки влаштували благодійний ярмарок на підтримку ЗСУ. Добра справа об'єднала дітей і дорослих. Тим паче що цього разу вона мала цілком конкретну мету — зібрати кошти на придбання тепловізора для випускника їхнього навчального закладу 2005 року Олександра Лисака, котрий наразі захищає нашу державу від рашистів.

Тож батьки учнів молодших класів власноруч приготували випічку та найрізноманітніші смаколики. А діти допомагали їм і педагогам усе те продавати. Та й самі охоче скуплялися. Адже ціни були більш ніж помірними, а на деяку смачну продукцію — просто символічними.

Зрештою, загалом на ярмаркували 22 тисячі 55 гривень. Ці кошти передають на закупівлю саме того приладу, який допомогатиме воїну-землякові вистежувати й влучно вражати ворогів навіть уночі.

Василь НЕЇЖМАК.

Фото з сайту
Гадяцької міськради.

▶ КРАМАТОРСЬКЪ:



Поліцейські вивезли з Нью-Йорка родину з немовлям

Жінка, чоловік, старший син та новонароджений мешкали у прифронтовому Нью-Йорку під обстрілами, без належних умов побуту. На порятунок їм прийшли поліцейські.

Друга дитина народилася в сім'ї у січні, однак виїхати з населеного пункту через обстріли родина не наважувалась. Ці люди проживали в квартирі на першому поверсі, що давно була відрізана від комунікацій, а під час ворожих атак спускалися в обласнований підвал.

Рашисти безперервно завдають ударів по селищу Нью-Йорк із тимчасово окупованої Горлівки, що за декілька кілометрів. Правоохоронці Терещківської громади під час чергового гуманітарного рейсу дізналися, що родина потре-

бує евакуації, і негайно вирушили на її порятунок, аби ні на хвилину не залишити 8-річну дитину та малюка в небезпеці. На службовому авто сім'ю разом з кішкою вивезли до Терещківки, де на них чекали волонтери, аби доставити в Покровськ. Звідти на евакуаційному потязі родина вирушила до Черкас.

Ниці у прифронтовому Нью-Йорку зруйновано чимало будинків та об'єктів інфраструктури. Місцеві мешканці, яких тут залишилось понад дві тисячі, живуть без опалення

та газу. Аби приготувати їжу, у дворах люди облаштували пічки, а щоб зігрітися, в квартирах та підвалах встановили буржуйки.

Поліцейські відвідують кожну родину, й насамперед — де є діти, та закликають до евакуації. Правоохоронці організують безпечний виїзд, а органи влади дбають про надання безплатного житла та забезпечують соціальною допомогою.

Владислав ЛЕОШКО.

На знімку: під час евакуації родини з малечю та інших мешканців прифронтового Нью-Йорка.

Фото
відділу комунікацій
поліції Донецької області.

КАЛЕЙДОСКОП ВІСТЕЙ

В об'єктиві — визволення від загарбників

У Сумах, у міському молодіжному центрі «Романтика», відкрилась фотовиставка «43 миттєвості війни». Організатори приурочили її до річниці широкомасштабного вторгнення російських окупантів на територію України.

В експозиції представлено світлина, зроблена в області одразу після її визволення від загарбників.

Ознайомитись із фототворами можна до кінця лютого за адресою: вулиця Героїв Сумщини, 3. Грошей їй відвідувачів не братимуть.

Володимир ЧЕРНОВ.

Автівки прямують на передову

Черкаси. Як повідомила голова Черкаської районної держадміністрації Валерія Бандурко, днями на східній фронт відправлено вісім багатофункціональних, повнопривідних автомобілів та автобус для перевезення особового складу.

Придбали транспортні засоби для Збройних Сил України аграрні підприєм-

Ужгород, Мукачєво, Тячів отримали три потужні генератори

Ужгород. Електрогенеруючі пристрої встановили в Ужгороді, Мукачєві та Тячєві.

У межах двосторонньої співпраці між Закарпатською облвійськадміністрацією і офісом Управління Верховного комісара ООН у справах біженців в Україні отримали від партнерів три потужні автономні установки генерації електроенергії. Про це написав на своїй сторінці у Фейсбучі очільник області Віктор Микита.

Генератори потужністю 80 та 60 кВт спрямували до Пунктів незламності, які розташовані на території Закарпатської обласної клінічної лікарні імені Андрія Новака (м. Ужгород), Закарпатської обласної дитячої лікарні (м. Мукачєво) і до одного з таких осередків ДСНС у місті Тячєві. За словами голови ОВА, це дасть змогу підвищити рівень енергозабезпечення об'єктів критичної інфраструктури.

Олена ІВАШКО.

▶ ЦИФРА

16176

об'єктів пошкоджено з початку повномасштабної агресії на Миколаївщині. Повністю зруйновано майже 11 тис. будинків. Пошкоджено 98 медичних закладів; 412 навчальних; 191 заклад культури. Руйнувань зазнали понад 190 промислових підприємств та 2290 об'єктів життєзабезпечення; 2278 інших невійськових об'єктів; об'єктів промислових підприємств — 191.

Олена ІВАШКО.

Василь НИТКА.

Джо Байден у Києві: «Важливо не залишити жодного сумніву в тому, що США підтримують Україну»

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Президент Володимир Зеленський під час переговорів з Джо Байденом зазначив, що візит Президента США є надзвичайно важливим сигналом підтримки нашої держави. «Дуже вам дякую, пане Президенте. Це значущий момент підтримки для України», — сказав він.

Глава Української держави наголосив, що особисто Джо Байден та все американське суспільство із самого початку розв'язаної росією повномасштабної війни були разом з Україною.

«Перший телефонний дзвінок із підтримкою України був із Білого дому. Дякую за ваше лідерство. Дякую також за двопартійну підтримку, за підтримку з боку Конгресу», — зауважив Володимир Зеленський.

Президент України зазначив, що переговори з Джо Байденом були «плідними» і «дуже важливими».

«Ми сподіваємося, що 2023 рік стане роком перемоги», — додав він. В. Зеленський також заявив,



що продовжить робити все можливе, щоб демократичний світ «переміг у цій історичній битві».

За його словами, Україна переживає дуже складний період, але вона зробить «історичні досягнення» за допомогою США та решти світу.

«Відновлення та встановлення правосуддя також є важливим... і агресор має взяти на себе відповідальність за агресію та відшкодувати збитки», — додав Зеленський.

Зі свого боку Джо Байден відзначив важли-

вість своєї присутності в Україні. «Я думаю, що було б критично важливим не залишити жодного сумніву в тому, що США підтримують Україну в її війні проти жорстокої агресії», — зазначив лідер Сполучених Штатів.

Президент США зауважив, що радий знову відвідати Київ. «Багато що змінилося з часу останньої поїздки. Сталися жахливі речі, вторгнення, але водночас українці проявили себе так, як дуже мало народів проявляли себе будь-коли у своєму захисті. І вони допомогли нам досягнути значення демократії», — зазначив Джо Байден.

Він також переказав вітання від членів Конгресу. За словами Джо Байдена, на них справили сильне враження нещодавній виступ Володимира Зеленського в Конгресі.

Крім того, в спільній заяві з Володимиром Зеленським Джо Байден оголосив про виділення пів мільярда доларів додаткової допомоги, **повідомляє CNN.**

За словами Президента США, пакет включатиме більше військового обладнання, в тому числі артилерійські боеприпаси, реактивні снаряди і гаубиці.

Фото з сайту president.gov.ua

Антивоєнний кліп і броньовані ікони

Лідер російської рок-групи «ДДТ» Юрій Шевчук випустив антивоєнний кліп «Родина, вернись додому». У новій пісні він закликав росіян припинити війну, повернутися додому і зайнятися своїми справами. Це спільна робота відомого співака і продюсера та композитора Дмитра Ємельянова.

Пісня написана влітку 2022 року, через кілька місяців після початку війни. «Не сходи с ума — это не твоя война», — переконали слухачів Юрій Шевчук.

Він не вперше висловлюється проти війни. За слова «батьківщина, друзі, це не дупа президента, яку треба мусолити і цілувати» під час концерту в Уфі співак оштрафували на 50 тисяч рублів за статтю про «дискредитацію російської армії». Одрозу в гримерку увірвалися співробітники спецслужб і протягом години розмовляли зі співаком. У коридорі розставили поліцейських у формі спецназу. Спочатку силовики намагалися провести затримання, але після того як Юрій Шевчук підписав протокол про «дискредитацію армії», вони залишили концертний зал.

Улітку 2022-го групи «ДДТ» занесли до чорного списку «заборонених артистів у росії» — всього там значилося 50 прізвищ. Після чого всі концерти групи в країні скасовували.

Юрій Шевчук постійно займає пацифістську позицію і виступає проти будь-яких воєн. Він засудив військові дії у Чечні та в Південній Осетії — це позиція співака, яка відрізняється від позиції 60% росіян, які прагнуть війни з Україною.

А для тих, хто хоче воювати, міністерство внутрішніх справ рф замовило броньовані ікони із зображеннями «Георгія Побідоносця», «Архангела Михаїла» та «Казанської Божої Матері».

Новий витвір фашистської росії — броньовані ікони мають «протиосколкову стійкість і зберігають захисні властивості від впливу води». Головний центр господарчого і сервісного забезпечення МВС замовив для поліцейських 111 «похідних бронепанелей з іконами». На це дивне замовлення від 14 лютого звернуло увагу видання «Полігон».

За 23 роки правління путіна росія, яка в 1990-х роках йшла до Європи, у третьому тисячолітті стала на рейки милітаризму та фашизму. Колишній президент рф дмитрій медведев, якого вважали лібералом, нині грає роль путінського клоуна, а інколи й скаженого пса, і залякує світ новим армагеддоном.

Коли читаєш рейтинг найвпливовіших письменників у росії, сумніваєшся, що ті соціологічні дослідження, згідно з якими 80% підтримують путінську орду, відповідають справжнім настроям росіян.

Рейтинг авторів, творів яких найбільше було видано в рф 2022 року, за даними книжкової палати, очолив Стівен Кінг. Торік було надруковано 1,3 млн його книг. Друге місце посідає Федір Достоєвський, третє — Агата Крісті. Й закривають п'ятірку німецький письменник Еріх Марія Ремарк та британський Джордж Орвелл.

У дитячій літературі лідирують Катрін Чуковський, британська письменниця, автор «Привиду кішки» Холлі Вебб та Джоан Роулінг з книжками про Гаррі Поттера.

Після початку війни Стівен Кінг відмовився продовжувати контракти на видання книг у росії.

Богдан КУШНІР.

росія блокує ротацію експертів МАГАТЕ на Запорізькій атомній електростанції

Міністерство закордонних справ України рішуче засудило блокування росією ротації експертів Міжнародного агентства з атомної енергії (МАГАТЕ) на тимчасово окуповану Запорізьку атомну електростанцію. Про це йдеться у заяві українського зовнішньополітичного відомства.

«російські окупаційні війська також продовжують активну милітаризацію Запорізької АЕС та прилеглої території, розміщуючи там військову техніку та військовослужбовців», — зазначено в документі.

МЗС підкреслює, що рф грубо порушує норми міжнародного права, підриває норми ядерної та радіаційної безпеки, а також демонструє повне ігнорування резолюцій Ради керуючих МАГАТЕ, які вимагають від росії негайно вивести військову техніку і російський персонал із ЗАЕС.

«Якщо росію не зупинити, її злочинні дії на українському ядерному об'єкті можуть призвести до катастрофи, масштаби якої були досі незнані для Європи. Москва має негайно розблокувати ротацію експертів МАГАТЕ та забезпечити їхне

невідкладне безпечне переміщення тимчасово окупованими територіями України до Запорізької АЕС. Триваючі злочини РФ проти цивільних ядерних об'єктів в Україні, включаючи окупацію ЗАЕС, перешкоджання роботі МАГАТЕ та створення загрози життю міжнародних експертів, вимагають невідкладної міжнародної реакції», — наполягають українські дипломати.

Вони закликають міжнародну спільноту вжити негайних кроків задля розширення санкцій проти російської держав-

ної корпорації «росатом», афілійованих з нею компаній та інституцій, а також інших ключових чинників атомної енергетики росії. Особливо наголошуємо на нагальності повного припинення співробітництва з рф у галузі ядерних технологій, а також обмеження прав і привілеїв росії у МАГАТЕ.

«Розраховуємо на активні дієві зусилля генерального директора МАГАТЕ Рафаеля Гроссі задля протидії злочинам рф. Єдиним можливим шляхом відновлення ядерної безпеки та захищеності в Європі є негайне виведення військового і цивільного персоналу рф із ЗАЕС, її демілітаризація та відновлення контролю України», — переконали в МЗС України.

Запитайте в штучного інтелекту

Кілька днів тому найгучніша технологічна новинка світу — чат-бот на основі штучного інтелекту ChatGPT (Generative Pre-trained Transformer — «генеративний попередньо навчений трансформатор») став доступний для реєстрації в Україні. Вже за кілька днів він зібрав величезну кількість підписників. Загалом у світі їх більше 100 мільйонів, і щодня аудиторія зростає.

«Нарешті нам вдалося виправити несправедливість. Україну вилучили зі списку країн, у яких заблоковано ChatGPT. Програма не працюватиме лише на тимчасово окупованих росією територіях. Щоб вороги не використовували її для антиукраїнської пропаганди. Адже ChatGPT добре володіє українською, на відміну від росіян», — написав міністр цифрової трансформації Михайло Федоров у Телеграмі.

За його словами, Мінцифри довго працювало над цим рішенням — офіційні листи, дзвінки та зустрічі з керівництвом компанії-розробника OpenAI. Він подякував компанії «за правильне та цілком логічне рішення», адже Україна, яка бореться за свободу та прогрес, точно має право на доступ до революційних технологій.

Цими ж днями соціальні мережі зарясніли історіями спілкування українських користувачів з розумним ботом.

Зареєструвавшись, ChatGPT можна поставити будь-яке запитання, що, звичайно, не суперечить етичним нормам, попросити написати твір, зробити якое завдання і навіть написати есе чи оповідання.

Загалом у світі реакція на черговий крок у розвитку штучного інтелекту більш ніж неоднозначна. В той час як Білл Гейтс прогнозує, що «нові програми, такі як ChatGPT, зроблять багато офісних робіт ефективнішими, допомагаючи писати рахунки-фактури чи листи», чимало ЗМІ перераховують фахівців, чия затребуваність на ринку праці опиняється під загрозою, пише Укрінформ.

В Ірані виявили аж надто збагачений уран

Інспектори МАГАТЕ виявили в Ірані збагачений до 84% уран. Наразі це найбільш концентрований матеріал, виявлений інспекторами агентства, пише Bloomberg.

«Міжнародне агентство з ядерної енергії намагається встановити, в який спосіб Іран накопичив збагачений до 84% уран — найвищий показник досі виявлений у країні. Цей рівень всього на 6% нижчий за необхідний для ядерної зброї», — йдеться у матеріалі.

Зазначається, що раніше Іран заявив МАГАТЕ про налаштування свого

обладнання для збагачення урану до рівня лише 60%.

Тепер інспектори мають встановити, чи Іран виготовив цей уран навмисно, чи його висока концентрація була випадковим накопиченням в мережі труб, які сполучають сотні центрифуг, використовуваних для розділення ізотопів. Водночас агентство зазначає, що навіть якщо виявлений уран випадково накопичився через складнощі використання послідовних центрифуг (подібне вже траплялося раніше), це все одно привертає увагу до небезпек рішення Ірану виробляти високозбагачений уран.

Раніше Іран повідомляв МАГАТЕ, що його центрифуги налаштовані на збагачення урану до рівня чистоти 60%. «Існування часток урану понад 60% не означає те саме, що збагачення вище 60%», — сказав Бехруз Камалванді, речник Організації з атомної енергії Ірану державного агентства Республіки.

МАГАТЕ повідомило, що обговорює з іранською стороною результати нещодавньої верифікаційної діяльності агентства та проінформує свою раду директорів у разі необхідності, **повідомляє ZN, UA**

Туреччину знову трясло...

У ніч на понеділок у Туреччині сталося п'ять повторних землетрусів силою від 4,4 до 4,8 магнітуди. Турецький телеканал TRT Haber повідомив, що їх епіцентр був у районі міста Палу. Інформації про нові руйнування і жертви на 9-ту ранку понеділка телеканал TRT Haber ще не має.

Лише напередодні керівник управління з ліквідації наслідків стихійних лих Туреччини Юнус Сезер, на прес-конференції в Анкарі заявив, що офіційно завершено пошуково-рятувальні роботи в постраждалих провінціях, крім двох — Кахраманмараш і Хатай. І майже всі команди рятувальників з інших країн уже покинули зони стихійного лиха.

В суботу турецькі рятувальники разом із родичами людей, які залишилися під завалами, продовжували їхні пошуки, сподіваючись у зруйнованих будинках знайти тих, хто, можливо, дивом вижив.

Турецькі ЗМІ повідомляють, що кількість загиблих унаслідок руйнівного землетрусу, що стався 6 лютого, вже перевищила 41 тисячу. Разом із жертвами цього стихійного лиха в Сирії цифра сягає понад 45 тисяч. Але вже кілька днів офіційний Дамаск не змінює число жертв, зупинившись на 5 800. Тому очікується, що кількість жертв найближчими днями зростає.

Олександр ВОЛОДИМИРОВ.

«Почали закінчувати збирання врожаю кукурудзи 2022 року, — так прокоментував це фото з комбайном на зимовому лану генеральний директор ІМК Алекс Ліссітса на своїй фейсбук-сторінці. — Прилуцький кластер компанії завершив молотити першим з урожайністю 102,8 ц/га». Загалом на Чернігівщині, за оперативною інформацією, вал кукурудзи в бункерній вазі вже перевищив 2 мільйони 668 тисяч тонн, середня урожайність — 76,6 ц/га. А на 47 тисячах гектарів (на 12 відсотках площ) качаниста в краї досі залишається незібраною

Бамію та артишоки запрошують на наші поля

АЛЬТЕРНАТИВА

А крім них, ще десятки маловідомих та екзотичних культур. Про те, щоб вони потіснили традиційну пшеницю, кукурудзу, ріпак чи соняшник, поки що не йдеться. Але про те, як активізувати свій бізнес, задумується чимало й потужних сільгоспвиробників, і дрібних фермерів.

Ягоди бузини, хоч як би ясно вони родили, на наших прилавках практично не зустрінеш. Та й у харчовій промисловості таку складову майже не використовують. А от в об'єднаній Європі для багатьох не тільки ягода, а й цвіт бузини є улюбленим продуктом. З них роблять сиропи й варення, додають у настоянки, готують соуси, широко використовують у кондитерській сфері. Там можна побачити чималі бузинові сади, в яких фермери вирощують і збирають свій урожай.

Про те, що це справді корисна рослина, знають і українці. Бузинний цвіт можна знайти в аптеках як лікарський засіб. Дехто робить бузинний квас, а в бабусиних скринях є й інші рецепти. Але про масове споживання не йдеться. Можливо, поки що.

А доки попит на ці ягоди залишається сталим у наших західних сусідів, це шанс заробити й для українських садівників. Маючи такий товар, вони могли б продавати його на закордонних ринках. А щоб їхній бізнес був вигідним, на допомогу приходять вітчизняні селекціонери — пропонують нові сорти, які можна масово вирощувати. Причому не тільки бузини, а ще й ка-

лини, обліпихи, береки тощо.

Садівник-селекціонер із Кам'янця-Подільського В'ячеслав Францішко вже вніс до Державного реєстру сортів чимало рослин, які раніше вирощували хіба що любителі. З-поміж іншого є шість сортів калини. Їх автор звертав увагу як на врожайність, так і на смакові якості ягід та зовнішній вигляд. Тож є, приміром, два такі, що мають чи не найбільші плоди серед відомих світових сортів калини.

Їх здебільшого купували та висаджували іноземні фермери. Але тепер дедалі більше цікавляться і в нас. За словами В'ячеслава Францішка, фахівці Національної академії аграрних наук уже розробили кілька рецептів для переробки калини. Можливо, подібна продукція зацікавить і вітчизняний ринок.

Серед новинок є і три сорти береки лікарської. На жаль, ця рослина, що є близькою родичкою горобини й глоду, тепер нечасто зустрічається не тільки в Україні, а й у світі. Був час, коли попит на деревину з неї призвів до масового вирубування береки. Матеріал йшов на виготовлення дорогих меблів, музичних інстру-

ментів і навіть деталей для літаків.

Але тепер дослідників дедалі більше цікавлять харчові та навіть лікувальні можливості береки. Попит на її ягоди починає зростати. Та шкода, що отримати великі врожаї не так вже й просто. Доки дерево вступить у стадію плодоношення, знадобляться роки.

Для того, щоб пришвидшити цей процес, і працюють селекціонери. І хоча змусити дерево рости швидше навряд чи вдасться, отримати бажаний результат на щеплених рослинах цілком можливо.

Як активно культури екзоти та раритети опануватимуть наші чорноземі, сказати важко. Але намагання посприяти тим, хто хоче займатися саме нетрадиційними культурами, у Хмельницькій громаді є. Тут запускають проект «Підтримка аграрного розвитку». Зокрема, йдеться про допомогу в галузі рослинництва. Ті, хто вирощуватиме малопоширені сільськогосподарські культури, зможе отримати по п'ять тисяч гривень на гектар посівів. У списку малопоширених є понад три десятки видів зернових, технічних, лікарських, плодкових і овочевих. Так, селекція Хмельницької громади заохочують вирощувати батат, спаржу, лошину, бамію, артишок, амарант тощо.

Приміром, бамію, на подільських полях раніше



У саду кам'янчанина В'ячеслава Францішка можна побачити десятки сортів різних ягідних та фруктових культур. Він призвичаїв до своїх умов теплолюбиві й рідкісні рослини, з яких тепер отримує гарні врожаї.

не бачили. Не дивно, бо цю овочеву культуру в Україні плекали хіба що у південних степових районах, бо любить тепло та сонце. Раніше вважалося, що клімат Поділля для неї не підходить. Та все змінюється. І природні умови теж. Останніми роками на ланах Хмельниччини дедалі активніше вирощується соняшник, який раніше так само не був традиційною культурою для цієї кліматичної зони. То чому б не взятись за бамію, котру ви-

користують при приготуванні густих супів або овочевих страв. У їжу використовують молоді стручки, які вживають свіжими чи відвареними, тушкованими з м'ясом. Чи це смачно? Дізнаємось, коли бамія з'явиться на хмельницьких полях, а потім і на ринках.

Хоча чимало екзотичних овочів і фруктів можна зустріти в наших супермаркетах і тепер. Але й у краші часи ціна на них була доволі висока. А зараз, коли дода-

лись воєнні труднощі та інфляція, асортимент такого товару став меншим. Для вітчизняного споживача подібний імпорт коштує задорого. А от «домашній» продукт міг би бути дешевшим. І водночас вигідним для виробників. Бо шляхи не тільки на вітчизняні, а й на ринки об'єднаної Європи для нього відкриті.

Ірина КОЗАК.

Хмельницька область.

Фото з фейсбук-сторінки В'ячеслава Францішка.

Відроджуватимуть традиції коноплярства

НАМІРИ

На території Хорошівської громади на Житомирщині з'явиться індустріальний парк з вирощування та переробки технічної коноплі. Ініціатором став україно-французький підприємець, нащадок відомої династії промисловців і благодійників, колишній міський голова Глухова Мішель Терещенко.

Підприємець має намір створити найбільшу в Європі плантацію технічної коноплі та перетворити старий льонозавод в селі

Рижани на сучасний кластер з вирощування і переробки цієї сільськогосподарської культури.

Мішель Терещенко переконаний, що такий проект сприятиме відбудові та європейській інтеграції України, створить альтернативу поставкам з Китаю і дасть змогу відродити традиції текстильного коноплярства на Житомирщині. Кластер співпрацюватиме з малими й великими компаніями-виробниками текстилю, упаковки, біологічно розкладаючих рушників, якісного

паперу, ізоляційних і будівельних матеріалів, нетканних матраців, агроволокна та пелет із біомаси.

Згідно з планами, загальна площа виробничих та складських приміщень індустріального парку сягатиме майже 12 тис. кв. м. Цьогоріч інвестори отримають посівний матеріал, а початок переробки конопляних волокон заплановано на жовтень 2024 року.

Оксана ЛУК'ЯНЕНКО.

Житомирська область.

Фото з фейсбук-сторінки Мішеля Терещенка.



ПЕРСПЕКТИВА

В аграрному університеті навчатимуть розводити оленів



Сумський національний аграрний університет та ТОВ «Червус» уклали угоду про співпрацю та підписали відповідний меморандум. Напередодні підприємство відвідала делегація у складі студентів трьох факультетів: біолого-технологічного, ветеринарної медицини та агротехнології і природокористування. Очолили її три декани. Під час візиту було презентовано нову магістерську програму СНАУ «Вольєрне утримання мисливських тварин».

Підприємство «Червус» діє у Конотопському районі. Його назва в перекладі з латини означає «Олень», а в області воно відоме як «оленьча ферма». Під час візиту йшлося про практичну підготовку студентів та допо-

могу їм в опануванні новою спеціальністю.

Власник ферми з розведення благородних оленів Дмитро Русанов вважає, що вольєрне утримання мисливських тварин — це надзвичайно перспективна справа, то-

моу започаткування в університеті відповідної освітньої програми на часі. «Потрібно, щоб ви не просто прийшли на підприємство та виконували те, що скажуть, — звернувся він з настановою до студентів. — Ви повинні дуже добре розумітися на своїй справі. Зараз усі просять хороших спеціалістів, а щоб стати таким, необхідно накопичити чималий досвід».

Володимир ЧЕРНОВ.

Сумська область.

Фото з сайту snau.edu.ua

У НОМЕР

Небесна Сотня — перші герої російсько-української війни

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Після них нескореними янголами в історію нашої Держави входять Олександр Бадера, до смерті побитий «беркутівцями», Юрій Вербицький, викрадений з лікарні разом з іншим активістом Ігорем Луценком і закатований 22 січня у лісі поблизу села Гнідин на Київщині.

Він приїхав зі Львова до Києва 18 січня перед Водохрещем, а на вмовляння старшого брата залишитися вдома на свято відповів, що має їхати, бо «якщо люди не будуть масово виходити, то є велика ймовірність, що Майдан розженуть». Альпініст, сейсмолог, кандидат фізико-математичних наук під час наступу озброєних «беркутівців» дістав поранення ока осколком світло-шумової гранати. Коли він заходить у кабінет офтальмолога, на нього накинулися, скрутили, побили і кинули до чорного мікроавтобуса, який помчав до лісу. Викрадачі, з'ясувавши, що Юрій зі Львова, біли його з особливою жорстокістю. Як пригадував Ігор Луценко, якому вдалося вижити, за словами катів, такі як Юрій — «це особлива каста ворогів». Розслідування вбивства Вербицького показало, що його закатували лише за те, що був українцем, а та обставина, що він був львів'янином, носієм української ідентичності й державницьких традицій, стала для мучителів визначальною. Його показова страта була не лише спробою залякати учасників Революції Гідності, демонстрацією всездозволеності антиукраїнського режиму, а й відзеркаленням суті «руско-го міра», який Україні нав'язував янукович зі своєю клікою. Друзі-майданівці, з якими ми простояли на площі фактично всі дні Революції Гід-



ності, а у дні розстрілів з-під куль виносили поранених і загиблих, стверджують, що серед снайперів, які у лютому розстрілювали беззбройних українців, були люди «з московським акцентом».

Маску носіїв «великої руської культури» і «братського народу» росіяни вже перед усім світом скинули 24 лютого 2022 року, розпочавши повномасштабне вторгнення на територію суверенної держави. Буча, Ірпінь, Гостомель, Бородянка, Охтирка, Ізюм, Херсон з тисячами закатованих українців лише за те, що вони УКРАЇНЦІ, — це страшні втрати для нашої нації, біль, який не мине ніколи. Як і лють на ворогів, які втратили людську подобу і наочно продемонстрували — вони тупикова гілка цивілізації, що не має найменших перспектив.

Уже рік триває кровопролитна війна, на яку з Майдану пішли сотні, тисячі патріотів.

Багато з них тепер у Небесному Воїнстві — молодих, красивих, освічених, розумних, тільки б жити та жити. Вони загибли, щоб жила Україна, ми з вами.

«Жертвність Небесної Сотні відіграла вирішальну роль у тому, що ідейні люди з Майдану пішли в АТО. Хоч у 2014 році ми були малоспоряджені, а противник численніший, ми йшли до кінця. І саме перші герої та їхня жертвність допомагали нам давити ворога й перемогти», — зазначив Герой України, начальник Київського військового ліцею імені Богдана, генерал-майор Збройних Сил України Ігор Гордійчук під час круглого столу «Небесна Сотня — перші герої російсько-української війни», який відбувся у Музеї Майдану.

Його учасники говорили і про те, що якби українці не об'єдналися і Майдан не переміг, Україна перетворилася б на сучасну Білорусь, фатально

залежну від росії, і про те, що «під слоганом Європи стоять поняття демократії, боротьби з корупцією і побудови нового суспільства», за що Небесна Сотня віддала своєї життя. «Нам ідеться про повернення до Європи, і Європа має пишати тим, що Україна хоче до неї повернутися, адже це дасть їй перевизначення, нове життя. Європа та цілісна, суверенна, соборна Україна — це протилежність духовному совку, спадщині СРСР, яка так тяжко вичавлюється з нашого суспільства. Кров пролилася, щоб ми визначили себе як суму людей, які роблять вибір на користь ідеї, а не тільки прагнуть розв'язатися від росії. Це війна проти колоніалізму, проти сусідньої імперії, яка претендує на те, що Україні немає. Упізнане явище нашого щоденного життя — це, як і сто років тому, відродження козацьких традицій. Пам'ятайте про цю боротьбу реально живе. Наша історія відроджується, вона триває. Це і є революцією за вільність, за права людини й розумінням, що є нацією та державою», — наголосив історик з Університету Вікторії (Канада) Сергій Скецький.

На тому і стоїмо.

Світлана ЧОРНА.
Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА
(з архіву «Голосу України»).

Дві бригади екстренки Рівненщини лікуватимуть хворих визволеної Херсонщини

Шість добровольців рівненської екстренки надаватимуть медичну допомогу цивільному населенню Херсонської області. Ідуть працювати на деокупованих територіях.

«Це дві бригади Центру екстреної медичної допомоги та медицини катастроф у Рівненській області: два водії та чотири фельдшери (на знімку). Пишаюся й хвилююся за кожного з них. Херсон — це Україна, тому важливо підтримати наших громадян та показати, що про них дбають. Щиро вам дякую за позицію. Чекаємо вдома, бережіть себе», — звернувся до добровольців перший заступник голови Рівненської ОВА Сергій Подолін.

Як розповів керівник Центру екстреної медичної допомоги та медицини катастроф у Рівненській області Андрій Бортник, бригада надаватиме не лише екстрену допомогу, а й первинну — для цього забезпечені ліками. Ідуть та працюватимуть медики на сучасних повнопривідних «швидких». Це повністю укомплектовані автомобілі Toyota Land Cruiser та Volkswagen Crafter класу С.

Бригади забезпечено сухпайками, спальниками, бронжилетами, засобами гігієни, ліками, а також комплектом Starlink.

Олександр ПОЛЩУК.

Рівне.

Фото ПС РОВА.

Погасили марки «Воїни світла. Воїни добра»

В «Укрпошти» можна придбати марки, присвячені людям, які працюють заради перемоги. Поштовий випуск має назву «Воїни світла. Воїни добра». У блоці — 5 марок М-номіналу, які прославляють сучасних героїв та їхні професії: «Дорожники», «Зв'язківці», «Енергетики», «Водопостачальники» та «Газівники».

До урочистого погашення у центральному відділенні Рівного долучився начальник ОВА Віталій Коваль.

«Ця серія присвячена тим, хто знову і знову повертає

світло і тепло в наші домівки, ремонтує дороги після обстрілів і тримає нас на зв'язку, — зазначає Віталій Коваль. — «Воїни світла. Воїни добра» — за цією назвою криється бага-

то титанічної праці. Адже сьогодні ми усвідомлюємо — герої серед нас. Це прості люди, які виконували непрості завдання. Особисто бачив, у яких умовах вони працюють і в тилу, і на передовій у деокупованих містах».

Тираж випуску — 300 000 примірників.

Олександр ПОЛЩУК.

Рівне.



ОГОЛОШЕННЯ

Втрачену картку водія, UAD000005ZY8000, видану 24.06.2020 р. в ДП "ДержавотрансНДІпроект" на ім'я Ганенко Сергій Михайлович, вважати недійсною.

Втрачений сертифікат лікаря за фахом "Психіатрія", виданий ДЗ "Запорізька медична академія післядипломної освіти МОЗ України" 30.06.2009р. Родко Сергію Миколайовичу, вважати недійсним.

Нотаріусом Пешою Т.М. розшуковуються спадкоємці Кутювенко Ганни Вікторівни, яка померла 12 листопада 2021 року. Просимо звернутися до нотаріуса протягом 30-ти днів з моменту публікації цього оголошення. Телефон: 068 123 90 51. Робоче місце нотаріуса: Київська обл., м. Бориспіль вул. Київський шлях, 153а.

ОГОЛОШЕННЯ щодо продажу активів АТ «МР БАНК»

Номер лоту:	Коротка назва лоту/номер кредитного договору:
GL1N122155	Пул активів (майна), що складається з прав вимоги та майнових прав за кредитними договорами, що укладені з суб'єктами господарювання і дебіторської заборгованості та майнових прав за дебіторською заборгованістю у кількості 3012 одиниць, перелік наведено у публічному паспорті активу.
Місце проведення аукціону: www.prozorro.sale	
Дата проведення аукціону: 13.03.2023	
Час проведення аукціону: Точний час початку проведення відкритих торгів (аукціону) по кожному лоту вказується на веб-сайті: www.prozorro.sale	
Детальна інформація по лоту (параметри, забезпечення, початкова ціна, правила участі в аукціоні): https://www.fg.gov.ua/passport/52864	

Втрачений військовий квиток, Серія СО №321475, виданий Дарницьким військовим комісаріатом м. Києва від 2010 р. на ім'я Бугай Олександр Васильович, вважати недійсним.

Втрачені Диплом (Спеціаліст) та Додаток до Диплома про вищу освіту КВ №38596522, виданий КНУ ім. Т.Г. Шевченка на ім'я Чорного Олексія Миколайовича, вважати недійсним.

Втрачене свідоцтво про право власності Бригинець Н. Г. на квартиру 106 Харківське шосе 26, виданий Дніпровською районною в м. Києві державною адміністрацією 20,04,2011 (розпорядження № 75 - 49С) та за реєстровим в Бюро № 3803, вважати недійсним.

Втрачений атестат про повну загальну середню освіту КС 39572209 та додаток до нього, видані 30.06.2010 Кіровоградським кооперативним коледжем економіки і права ім. М.П. Сая Кіровоградської обласної спілки споживчих товариств на ім'я Кусеєвої Ірини Володимирівни вважати недійсним.

Втрачений диплом молодшого спеціаліста КС 39538885 та додаток до нього, видані 30.06.2010 Кіровоградським кооперативним коледжем економіки і права ім. М.П. Сая Кіровоградської обласної спілки споживчих товариств на ім'я Кусеєвої Ірини Володимирівни вважати недійсним.

Нотаріусом Другої переяславської державної нотаріальної контори, на підставі ст. 63 Закону України "Про нотаріат", ЗАКЛИКАЮТЬСЯ до спадщини спадкоємці громадянина Усик Парасковії Павлівни, яка померла 20 травня 2021 року, та викликаються за адресою розташування нотаріальної контори (08400, місто Переяслав, вулиця Оболонна, 2-в, Бориспільського району, Київської області), в тому числі спадкоємець: Усик Владислав Сергійович, 1987 року народження. Додатково повідомляємо про наявність Заповіту, за яким спадкоємцем всього майна призначено іншого спадкоємця.



Сьогодні в Україні хмарно, дощитиме. Температура повітря вдень переважно 2—4 градуси тепла, у західних та південних регіонах — до +12. Уночі переважно від нуля до мінус 2. Нічний північно-західний вітер вдень змінить свій напрямок на південно-західний, 7—12 м/с

СПОРТ

Роман Кізюк — чемпіон світу MMA!

Змішані бойові мистецтва. Белград (Сербія). Чемпіонат світу з MMA.

Збірна України здобула повний комплект медалей — золоту, срібну та бронзову.

У фіналі вагової категорії до 93 кг українець Роман Кізюк виграв у Рона Крокера (Вельс).

У ваговій категорії до 70 кг українець Іван Куеляру програв представнику Бахрейну Курбану Ідрісову і відзначений «сріблом».

У дивізіоні до 66 кг українець Солтан Велієв став третім.

За підсумками турніру збірна України посіла четверте місце в загальному заліку.

«Бронзове» тріо

Фрістайл. Бакуріані (Грузія). Чемпіонат світу з фрістайлу та сноуборду.

Лижна акробатика. Збірна США виграла змагання з командного фрістайлу. «Срібло» вибороли спортсмени з Китаю.

Україна в складі Анастасії Новосад, Олександра Окіпнюка та Дмитра Котовського здобула бронзову медаль. У боротьбі за нагороду обійшли Казахстан та Канаду.

За підсумками турніру збірна України посіла четверте місце в загальному заліку.

Місце зустрічі — Скоп'є

Футбол. Стало відомо де і о котрій годині розпочнеться матч відбірного турніру чемпіонату Європи між збірними Північної Македонії та України. Він відбудеться 16 червня в Скоп'є на 33-тисячній Національній арені «Тоше Проєського» і розпочнеться о 21:45 за київським часом.

Це буде другий матч наших у кваліфікації Євро-2024. А стартуватимуть українці 26 березня на «Вемблі» у Лондоні проти збірної Англії. Окрім англійців і північних македонців, суперники українців у групі С — це й Італія та Мальта.

Контрольні матчі на турецькому зборі.

«Динамо» (Україна, Київ) — «Лієпая» (Латвія). 2:0. Голи: Перріс, 22, Волошин, 90+1.

«Динамо»: Нещерет, Караваєв, Дячук (Сирота, 74), Попов, Вівчаренко (Дубінчак, 70), Сидорчук, Шепелев (Яцик, 57), Перріс (Волошин, 57), Буяльський (Царенко, 74), Кабаєв (Беніто, 65), Ванат (Супряга, 57).

Маючи велику перевагу, динамівці в першому таймі забили лише один м'яч. Перріс отримав передачу від Буяльського, який повернувся після досить тривалої паузи через травму, і ударом у дотик десь метрів з одинадцяти відправив м'яч у дальній кут.

А вдруге кияни відзначилися на першій доданій хвилині. Волошин із кількох метрів у падінні замкнув подачу з лівого флангу.

«Динамо» (Україна, Київ) — «Адана Демірспор» (Туреччина). 0:0.

«Динамо»: Нещерет (Моргун, 77), Караваєв (Малиш, 81), Попов (Сирота, 57), Дячук (Бурда, 73), Дубінчак (Вівчаренко, 57), Сидорчук (Яцик, 73), Гармаш (Андрієвський, 73), Буяльський (Царенко, 57), Н. Волошин (Боль, 89), Перріс (Беніто, 57), Ванат (Супряга, 73).

Виникла скандальна ситуація — керівництво турецького клубу заборонило трансляцію другого тайму. Господарі вимагали прибрати всі телекамери, а журналістам наказали залишити стадіон. В іншому разі вони відмовляються продовжити матч. І таке трапляється...

Підготував Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.

Резервів для зміни ситуації в окупантів немає

ФРОНТ

Окупаційні війська намагаються наступати на кількох напрямках на сході: під Вугледаром, у районі Кремінної та під Бахмутом. При цьому росіяни зазнають великих втрат. З наближенням річниці початку повномасштабної війни військової РФ опиняються під дедалі жорсткішим політичним тиском — від них вимагають «перемог» до дати. Про це йдеться в огляді міноборони Британії про війну в Україні за 20 лютого.

росії бракує резервів для широкомасштабних наступів на Україну, а розмови про нове вторгнення мають на меті відволікти нашу увагу, вважає військовий експерт Сергій Згурець.

Аналізуючи поточну ситуацію, він нагадує, що «великий наступ РФ» уже розпочався і триває другий тиждень по всій лінії фронту. Нині ворог концентрує спроби посунути ЗСУ на Куп'янському та Сватівському напрямках, у зонах Бахмута, Мар'їнки, Авдіївки та Вугледара. Він намагається знайти слабкі місця в нашій обороні, а потім спробує використати шпарини для глибших, саме тактичних проривів. Це буде та друга фаза. Але насправді резервів для зміни ситуації на опера-

тивному, а тим паче стратегічному рівні в росіян немає.

Противник зосередив на території України майже 320 тис. вояків, приблизно 100—120 тис. перебувають у резерві. Цього, стверджує аналітик, недостатньо для широкомасштабних наступів із декількох напрямків. А розмови про наступ на Київ, Суми, Николаїв і Харків — лише для відволікання наших уваги, сил і резервів.

Військове керівництво ерефії отримало завдання від путіна вийти насамперед на адміністративні межі Донецчини та Луганщини. У своїх зверненнях Президент Володимир Зеленський постійно акцентує увагу на значенні оборони Донецчини. Там тривають найжорстокіші бо-

йові дії. Іде протистояння, від якого залежить, зокрема й те, що готуємо найближчим часом... Ведеться робота по всіх гарячих напрямках фронту — Бахмутському, Вугледарському, Запорізькому тощо.

Ворог намагається взяти Бахмут уже сім місяців. За цей час просунувся до 40 км. Росіяни хочуть

захопити місто-фортецю до 24 лютого, тож кидають туди багато техніки і не шкودують «гарматного м'яса», де його щодня переробляють ЗСУ.

Зі свого боку міністр оборони Олексій Резніков заявив у одному з останніх інтерв'ю: контрнаступ може розпочатися після того, як наші військові опану-

ють нову західну техніку, що надходить від союзників. Він не дав прогнозів щодо термінів операції, але зазначив, що мають бути сили та засоби реалізувати задум Генштабу. Очільник МОУ наголосив, що нині зусилля зосереджено на тому, аби не дати росіянам успішно піти в наступ.

Ольга ВІТЕР.

МАЛЮНОК ДНЯ



Монстр. Деградація.

Мал. Олексія КУСТОВСЬКОГО.

На українських пенсіонерів чекає підвищення виплат

БАЛАНС ТИЖНЯ

І це не жарт! Але почнемо з іншого. Чинників для покращення економічної ситуації та ділового середовища вітчизняний бізнес сьогодні не бачить. Те саме, на жаль, стосується й найближчої перспективи.

Очікування бізнесу від результатів діяльності в 2023 році додасть хіба що десяту частину до доходів 2022-го. Про це свідчать дані десятої хвили досліджень стану українського бізнесу, яку провели Advanter Group, Центр розвитку інновацій, Офіс з розвитку підприємництва та експорту, національний проект «Дія. Бізнес», інформує Український соціологічний портал.

Індекс активності бізнесу UBI (Ukrainian Business Index) на початку 2023 року становить 30,76 (зі 100 можливих). Індекс майже не зріс порівняно з листопадом 2022-го (30,04), є нижчим за показник вересня (33,9).

За результатами 2022 року 26,5% підприємств повністю або майже повністю зупинили роботу. Це нижче показника листопада, коли 31,7% підприємств залишалися повністю або майже повністю непрацюючими.

Загалом спостерігається позитивна динаміка. 14% підприємств вказали на зростання обсягів робіт порівняно з довоєнним періодом. 9,3% підприємств вийшли на показники 2021 року.

Середньозважений очікуваний показник оборотів бізнесу у 2023-му порівняно з 2022 роком — плюс 10,3%. Водночас майже половина (47,1%) бізнесу очікує на зростання оборотів у поточному році. Не бачать перспектив 18,5% підприємств (вказали, що бізнес не буде працювати або працюватиме на рівні до 50% від оборотів попереднього року).

Процес відбудови України — вже на радарі дуже великої

кількості міжнародних гравців. Так вважає заступник міністра економіки України Олександр Грибан, про що він заявив у ефірі Нацмарафону.

За словами посадовця, процес відбудови України передбачає залучення інвестицій, що є доволі тривалим процесом, тож уряд нині активно працює над залученням гарантій від країн-партнерів.

Зокрема, про це говорили під час Тижня відповідальної ділової поведінки та міністерської зустрічі, що відбулася в Парижі на майданчику ОЕСД.

«Серед тем обговорення була, зокрема, мобілізація коштів за кількома напрямками. Або через мультидонорську координаційну платформу, що була започаткована країнами Великої сімки. Або через пільгові кредити, що передбачає залучення іноземних гравців та технологій», — сказав Олександр Грибан.

З березня понад 10 мільйонам українців підвищать пенсії на 20%. Це стало можливим... завдяки армії.

Про це розповіла міністр соціальної політики Оксана Жолнович.

«Мінімальна пенсія зафіксована для різних категорій — від 2100 до 2600 грн — залежно від стажу. Немає єдиної межі. Середня пенсія — 3500 грн. А сьогодні буде 4200—4500 грн (залежить від категорії). Середня доплата становитиме від 400 до 700 грн», — зазначила посадовиця.

Загалом цього року держава планує витратити на пенсійне забезпечення понад 700 мільярдів гривень.

Воно може й потішило б. Коли б не війна, коли б не ціни, коли б не діри, які доведеться латати!

Переможемо! Підсумовував Віктор БОНДАР.

37 чудес на новорічицькій землі

НАША ІСТОРІЯ

Дуже люблю досліджувати історію польського краю, зокрема сіл свого рідного Зарічненського району, який унаслідок децентралізації тепер належить до Вараського району. Хочу поділитися з читачами фактом, який став мені відомий після ознайомлення з архівними документами.

В історико-статистичних відомостях про чудодійні ікони в Мінській єпархії є опис чудодійної ікони Покровської

церкви села Новоріччя: «В селі Волька, в Покровской деревнянній церкви, приписной к Мороченской Параскевинской церкви, находится местнотчимая чудотворная Вольковская икона молящегося (стаждущего) Спасителя. При Волянкой церкви хранится рукописное на польском языке описание 37 чудес, с 1786 по 1832 год, бывших от сей иконы, составленное, вероятно, местными священниками».

Вілька — давня назва села Новоріччя. Жителі села пам'ятають, що така ікона була в їхній церкві. У роки Другої світової війни тут трапилося справжнє диво. У 1943-му село Вільку бомбили фашистські літаки, один зі снарядів влучив у храм, але сталося чудо: пройшовши через дві стіни, снаряд на віддалі 50—60 метрів розірвався. А церква залишилася майже неушкодженою. Про те, яка доля цієї ікони, дізнатися не вдалося.

Валентина ТУМАШ-ЛЯХОВЕЦЬ, краєзнавець.

Мутвиця Вараського району Рівненської області.

Засновник — Верховна Рада України Свідоцтво про реєстрацію періодичного друкованого видання — КВ № 1 від 26.05.1994 р.

Газета виходить 5 разів на тиждень (крім неділі й понеділка). Передплатні індекси та передплатна ціна на 2023 рік

Для фізичних осіб: 40224 — 40 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота); 08775 — 35 грн. на місяць (3-разовий: вівторок, четвер, п'ятниця).

Для підприємств і організацій: 60955 — 80 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота).

Ціна в роздрібній мережі — договірна.

Загальний тираж 40000.

Друк: ТОВ «Мега-Поліграф», 04073 м. Київ, вул. Марка Вовчка, 12/14, тел. (044) 581-68-15 www.mega-poligraf.kiev.ua

Зам. 89323

Видавець — Державне підприємство «Редакція газети «Голос України». 1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47, вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ: для довідок — 503-68-72; відділ реклами — 453-44-56 (факс);

E-mail: mail@golos.com.ua — загальний

reklama1@golos.com.ua — відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

Над номером працювали: Віктор БОНДАР, Сергій ВОЛОТКОВСЬКИЙ.

В.о. головного редактора Сергій ДЕМСЬКИЙ.

За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.

Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.

Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.

Рукописів не повертаємо.

Листування з читачами — тільки на сторінках газети.

При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.

Платні матеріали.

